

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИД

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

63 (2369) 16 мая 1946 г. ЧЕТВЕРГ Цена 20 коп.

Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 4 мая с.г. на сумму 20 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 21 миллиард 817 миллионов 963 тысячи рублей — с превышением на 1 миллиард 817 миллионов 963 тысячи рублей.

В связи с этим Министерством Финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1946 г. дальнейшую подписку на заем.

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Завод о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР предусматривает новый колоссальный подъем экономической мощи страны и благосостояния трудящихся. Нет более важной задачи для партийных, хозяйственных и профсоюзных работников и для предприятий, советских учреждений высшего звена, как неустанная работа об улучшения материального положения, культурно-бытового обслуживания строителей четвертой сталинской пятилетки.

Однако факты свидетельствуют о том, что улучшение материальной культуры и бытового обслуживания у нас занимают еще недостаточное место. Продолжают вeterинно плохо работать коммунальные предприятия (бани, парикмахерские, прачечные). В 1946 году при норме 38 рабочих дней бани в работала 66 дней. Оборудование бань доведено до аварийного состояния. С 1943 года не работает дезокамера. Зав. горкомхозом тов. Свирцов продолжает бездельничать и никаких мер к улучшению работы коммунальных предприятий не принимает.

Неудовлетворительно поставлено бытовое обслуживание трудящихся предприятий местной и кооперативной промышленности, а также производственными комбинатами ОСЧов. Производственная программа по ремонту обуви артелями многопрогноза выполнена за I-й квартал только на 1-й процент. До сих пор директор горпромкомбината тов. Афанасьев не удалось открыть американские магазины.

Плохо работает коммунальный ОСЧов АТЗ. За I-й квартал в его магазинах пошито новой обуви только 247 пар, отремонтировано 603 пары. Из за отсутствия пряхи не работает трикотажный цех.

Еще хуже организовано бытовое обслуживание рабочих завода «Алтайбесшаль». Мастерские ОСЧов план I-го квартала выполнили только на 43 процента. За 3 месяца только 92 пары новой обуви. Необходимо положить конец такому нерадию отношению к вопросам улучшения материально-бытового обслуживания трудящихся. Мы вправе потребовать от партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей более тщательного контроля и запросам трудящихся.

Предприятия нашего города в четвертой сталинской пятилетке

АЛТАЙСКИЙ ЗАВОД АВТОТРАКТОРНОГО ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

Развитие автомобильной промышленности на востоке Союза по плану четвертой сталинской пятилетки ставит перед заводом тракторного электрооборудования новые задачи. Одной из важнейших задач является освоение сложной высококачественной аппаратуры для дизельмоторов и выпуска электромашин.

Производство изделий повышенной точности требует полного перевооружения структурных аппаратуры, развития специальных заводов, развития специальных лабораторий и создания экспериментальной базы.

Впервые в электромашиностроении будут применены в работах железо-никкель-алюминиевые сплавы. Получение этих сплавов требует установки специальных электромашин, организации широкого магнитной лаборатории. Сейчас уже начат монтаж одной такой печи. Первая серия аппаратуры будет выпущена в 1946 г.

В I квартале 1947 года нам необходимо организовать серийный выпуск высококачественной дизельной аппаратуры. Рост завода в 1947 году по отношению к 1946 году должен увеличиться на 2,5 раза, выпуск готовой продукции в конце четвертой пятилетки увеличиться в 12 раз. Намечено в пятилетку планово изготовить новых видов продукция потребуют от завода организации высокой технической культуры, для чего запрошено строительство корпуса цех лабораторий: металлоалloysческой и отливок, термической и механической, металлургической, химико-аналитической, физической, рентгенографической, лаборатория точных измерений и ряда других.

Строительству № 15 необходимо выполнять строительные работы в строгом соответствии с техническими условиями для заводов точного приборостроения. В лабораториях и цехах должны быть установлены вентиляционные и отопительные устройства, но специально ретугированной, металлургической, физической, лаборатория точных измерений и ряда других.

Ряд специалистов завода в настоящее время находятся в командировке в Министерстве автомобильной промышленности по подготовке технической документации и изучению оборудования заводов, что уже строительство экспериментальной базы, ведется технологическая подготовка как к выпуску

тракторных карбюраторов в 500 штук в сутки с применением в турбинном литье металлических кондукторов, а также для достижения экономической эффект и себестоимости выпускаемой продукции в заводских цехах.

В четвертом пятилетнем плане завод начнет выпуск товаров широкого потребления. Будет организовано производство тканей шерстяных, хлопчатых, универсальных, высококачественных универсальных и электрооборудования.

Важнейшим и решающим фактором развития завода должно быть строительство ремесленного училища и школы ФЗО. Подготовка кадров для завода требует создания и организации специальной лаборатории не только узко-профессионального характера, но и общепромышленного характера в области извощивания металлов, металлографов, химико-технологов и электротехников. Должны быть подготовлены большое количество специалистов по холодной обработке металла. В настоящее время ведется уже разработка тематических планов по подготовке кадров, проектирование зданий для ремесленного училища и школы.

Необходимо при Рубцовском филиале машиностроительного института открыть отделение по подготовке конструкторов и технологов приборостроительных заводов.

Особое внимание в пятилетнем плане уделяется жилищному строительству. Осуществляется строительство в счет 25 тыс. кв. метров жилых 12-ти квартирных домов с центральным отоплением, водопроводом и канализацией.

Посадка деревьев, кустарников, разбивка садов, газонов создает поблесок зеленым и уютным в заводу. Будет асфальтировано 15 тысяч метров дорог на территории завода и поселка.

Поскольку завод имеет развитую сеть торговых предприятий, предприятия бытового обслуживания и культурно-просветительных учреждений.

Водушевленные решением I-ой сессии Верховного Совета СССР партия, инженерно-технические работники и служащие завода автотракторного электрооборудования приносят все силы на выполнение поставленных пятилетним планом.

Наш завод станет одним из лучших четвертой сталинской пятилетки в Алтайском крае.

Ю. К. КОСОВОБУДИН, гл. инженер АТЗ.

Рейсы плувучего санатория

В ближайшие дни уходят в первый рейс плувучий санаторий «Горьковский коммун».

На его борту будут летать и отдыхать 175 работников речного флота. В их услугах — комфортабельные каюты, уютный салон, богатая библиотека. Для нуждающихся в лечении оборудованы ванночки, массажный кабинет, водолечебный кабинет, солярий.

Отдыхающие побывают во многих городах, расположенных на берегах Волги. Во время стоянки порожков в Казань экскурсуют

посетят дом, где жил В. И. Ленин, ознакомятся с университетом и древним кладбищем Кремля. В Ульяновске они побывают в музее В. И. Ленина. В Сталинграде будут организованы экскурсии по городу, в котором Ленин воевал в тяжелых боях с гитлеровцами.

Путь от стоянки до Астрахани в обратном займет 28 дней. За навигацию этого года ЦК профбюро работников речного транспорта выделил около 1.000 рублей в плувучий санаторий.

Когда началась Отечественная война, студент Московского государственного университета Явни М. В. Ломоносов Антонина Леонтьевна Зубкова и Екатерина Васильевна Рабова ушли добровольцами на фронт.

Они окончили легкую школу и стали штурманками. Зубкова — в женском полку Героев Советского Союза Марии Расковой, Рабова — в полку ночных бомбардировщиков. Паруши при различных военных действиях, но эти дороги были одинаково славными.

На снимке: М. Л. Зубкова и Е. Рабова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Парижская сессия Совета министров иностранных дел, состоявшая из пятнадцати мирных договоров, продолжается уже свыше двух недель. Приняты решения по ряду второстепенных вопросов. Соглашения в значительной части к проекту мирного договора с Италией. Отклонены предложения Франции по поводу признания ее права на восточные территории.

Однако по многим основным вопросам мирного договора с Италией соглашение не достигнуто. Среди них: восстановление границ с другими государствами и относительно условий мирного договора с Финляндией. Однако по многим основным вопросам мирного договора с Италией соглашение не достигнуто. Среди них: восстановление границ с другими государствами и относительно условий мирного договора с Финляндией.

Важнейшим вопросом является восстановление границ с другими государствами и относительно условий мирного договора с Финляндией. Однако по многим основным вопросам мирного договора с Италией соглашение не достигнуто.

Многолетняя борьба Египта за свою независимость получила дальнейшее развитие в результате авиации из страны английских войск. Английское правительство продолжает стараться помешать Египту в осуществлении его права на независимость. Кроме того Англия стремится получить право на следующий же день после эвакуации своих войск.

Широкие слухи египетской общественности настаивают на полной независимости Египта от английской оккупации и призывают правительство не идти на какие соглашения до ухода из страны английских войск.

МОЛОДЕЖЬ РУБЦОВСКА В ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

На городском собрании комсомольского актива

13 мая в железнодорожном клубе состоялось собрание комсомольского актива города.

С докладом о решении XV пленума ЦК ВЛКСМ об участии молодежи в выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-50 гг. выступил городской комсомольский организатор выступил секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Годков. После доклада развернулось оживленное прение.

Слово получает комсорг ЦК ВЛКСМ АТЗ тов. Забарев. — План четвертой пятилетки мы должны довести до сознания каждого трудящегося, рассказать, каким будет завод, поселок, город в 1950 году.

— Молодежь нашего завода добилась больших успехов в выполнении пятилетнего плана. Комсомольско-молодежная бригада тов. Сердюкова в апреле дала рекордную выработку на фрезовой детали.

— Нам необходимо сделать все, чтобы превратить нашу растущую город в завод. А для этого надо не только посадить деревья, но и озеленить их.

Секретарь комитета ВЛКСМ стробтреста № 15 тов. Шапак рассказал о том, как комсомольская организация треста начала осуществлять выполнение пятилетнего плана.

Слово получает автор проекта строительства города Рубцовска тов. Готлиб. В своем выступлении он нарисовал картину будущего города.

На трибуну поднимаются тов. Фролов, бригадир лучшей комсомольско-молодежной бригады паровозного депо.

комсомольского актива

— С первых же дней организации бригады мы проводили техническую учебу, сей час мы с вами можем вдумчиво читать о пятилетке в журнале. Заверяю вас,— говорит тов. Фролов,— что пятилетний план наша бригада выполнит за 4 года.

На собрании комсомольского актива выступил депутат Верховного Совета Союза ССР тов. Парфёнов. — В Законе о пятилетнем плане предусмотрено все,— говорит тов. Парфёнов,— развитие промышленности, сельского хозяйства, и особенно внимание уделяется улучшению культурно-бытовых условий трудящихся.

Тов. Парфёнов в своем выступлении рассказал о перспективах завода в четвертой сталинской пятилетке.

— Комсомольцы и молодежь нашего завода,— продолжает тов. Парфёнов,— добит свой завод, борются за честь марки «АТЗ». Они, молодые тракторостроители, в основном решают выполнение производственного плана.

На собрании комсомольского актива выступил секретарь Врудаевского завода ВЛКСМ тов. Качан. Он напомнил рубцовчанам, что барнаульцы сейчас занимают первое место в соревновании городов Алтайского края, и заявил, что это место они никому не уступят и в четвертой пятилетке выйдут победителями.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Шедра.

В принятом решении намечена боевая программа участия молодежи Рубцовска в выполнении пятилетнего сталинского пятилетки.

А. Зюганя

Куда пойти учиться? Подготовка средних командиров производства

Каждого молодого человека, овладевшего средним уровнем заводского трикотажного производства, интересует вопрос: куда пойти учиться? Многие женщины и девушки привлекают современные заводы, выпускающие сложные машины: тракторы, автомобили, двигатели и другие. Однако малоизвестно, что в настоящее время в нашей стране включены в себя очень интересные специальности, применяемые во всех видах производства.

Для того, чтобы в совершенстве овладеть этими специальностями и быть полезной заводом на производстве, нужно настойчиво и упорно учиться. Много знаний и умений получают учащиеся в Рубцовском машиностроительном техникуме, который готовит специалистов по четырём основным специальностям.

Техникум готовит специалистов по обработке металлов резанием, технико-технологии термической обработке металлов, технико-металлургии по литейному делу, инструменту и теплообменникам по тракторостроению.

Учащимся специальность техника-слесаря, моделирования, электротехники, устройства и работы сложных токарных, сверлильных, фрезерных, строгальных, зубообрабатывающих станков, а также обработка металлов. Не меньший интерес представляет специальность техника-технолога. Этой специальности посвящено много часов в учебной программе. Учатся, овладевая этой специальностью, научаются работать в структуре предприятия, сумеют выявить режим термической обработки металлов.

Работе не приятно и не интересно, когда под указкой руково-

дителя специалист, разрабатывающий массу чертежей в стади, формуется в готовые детали будущих машин? Эту новую специальность приобщают техника-металлурга по качеству производств.

Людям, оживившим Рубцовский машиностроительный техникум, привораживает на машинах и станках заводы в качестве технологов, мастеров участка. Таким образом, техникум готовит очень широкий состав работников машиностроительных заводов.

Партия и правительство проводят большую заботу об учащихся, выдвигая стипендии на 1 курсе в размере от 125 до 225 руб. в зависимости от специальности. Выделяется дополнительное продуктивное и протомовое спонсирование.

Три выпуска техникума уже осуществлены, и молодые специалисты успешно работают. Они успешно справляются с работой. Уходя и девяти машиностроительного техникума ученики и образованные учащиеся интересными специальностями, серьезно подготавливают свои знания, приобретая производственную практику в наших Алтайском тракторном заводе.

Осенью этого года техникум будет проводить прием на 1-й курс с образованием за 7 классов средней школы, на 3-й курс с образованием за 10 классов средней школы без экзаменов. Чтобы обучить ребят учащихся в подготовке к экзаменам и с целью расширения их кругозора, будут проводиться дополнительные курсы для лиц, окончивших 7 классов.

Б. Гудовский
— директор техникума.



Секретарь ЦКПСО Нина Васильевна Попова, возглавляющая делегацию советских женщин на Женском мировом конгрессе агитпропа в Париже (Франция).

Прессовый отдел ТАСС

По нашему городу

Беседы, лекции, доклады

В партийном кабинете завода «Литвельмаш» ежемесячно организованы беседы, доклады и лекции для агитаторов и рабочей молодежи.

Заведующий парнижбинского К. Комарова на днях выступил перед агитаторами с беседой «О языке агитатора и логике речи». На следующем занятии агитаторы соберутся для того, чтобы поделиться опытом агитационной работы.

15 летний капитан

В городском кинотеатре демонстрируется интересный новый звуковой фильм «15 летний капитан» по сценарию романа Юрия Берна. В ближайшее время пойдет фильм «Великий перелет».

Новый двухэтажный дом

По улице Молотова востроен новый двухэтажный кирпичный дом.

В верхнем этаже будет находиться читальня школы, медико-организационная в поликлинике.

В одном из помещений нижнего этажа будет открыт магазин магазина.

По стабильности многоэтажных квартир

КОМСОМЛЬСКАЯ СТРОИКА

На днях начнется строительство здания новой средней школы на площадке к северу от главной конюшни. Культурно отдыхать в большом зале.

Школа будет иметь два этажа общей культурой 7300 кв. метров. В здании будут устроены волевые отделения.

Дети будут заниматься в светлых, уютных классах, а в юные годы культурно отдыхать в большом зале.

При школе будут оборудованы лаборатория и физический кабинет. Она получит в свое распоряжение обширный участок земли с садом и спортивной площадкой.

Заведующий комитет ВЛКСМ объявляет стробу новой школы комсомольской. Комсомольцы завода должны принять самое активное участие в сооружении школы, вести повседневный контроль за качеством и темпами строительства.

(«Боевой техникум»)

Ответственный редактор В. М. КОРОБКОВ.

Стироуправление № 3 (Сибстррой) Юженстрой на простую работу срочно требуются: машинист паровоза, помощники машинистов и кондукторы.